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from the following stakeholders

Action taken report of the Institution on feedback report as stated in the
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Management




Bapuraoji Butle Arts, Narayanrao Bhat Commerce &
Bapusaheb Patil Science College,
DIGRAS DIST. YAVATMAL.

STUDENTS FEEDBACK ON SYLLABUS

The college has obtained feedback on syllabus prescribed by university from the students
through questionnaire. There are eight questions in the feedback form and four options such
as Strongly Agree (1), Agree (2), Disagree (3) and Not Sure (4) given to answer the
questions. The collection of feedback forms has been done from the students of three
different courses B.A., B.Com. and B.Sc.I.

Percentage wise analysis of the options of the feedback is given in the following table.

Analysis (2022-23)

S.N | Questions on Syllabus Strongly Agree Disagree Not Sure
Agree

1 Syllabus is updated enough. 20.3% 67.1% 5.1% 7.6%

2 Syllabus is suitable to the course. 21.5% 69.6% 5.1% 3.8%

3 Syllabus content is interesting. 22.8% 58.2% 10.1% 8.90%

4 Syllabus is heavy for students. 19% 26.6% 27.8% 26.6%

5 Syllabus intellectually motivates the | 19% 54.40% 16.50% 10.10%
student.

6 Reading material related to syllabus | 21.50% 51.90% 22.80% 3.80%
easily found.

7 The subject helps in developing your | 22.80% 50.60% 20.30% 6.30%
personality.

8 Syllabus is career oriented. 19% 54.40% 15.20% 11.40%

From the above table it is analyzed that
1. Syllabus is suitable to the course and contents are interesting.
2. Aims and objectives are well defined and clear to students.
3. Syllabus is career oriented.
4. Students need more academic books in the library. Subject helps in

Developing student’s personality.
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Students Feedback Analysis on Syllabus

(2022-23)
@.No. Name Name of Faculty
r 1 Ku.Shivani Durgadas Pawar B.sc
‘72 Rahul Ashok Pawar B.sc 2"

3 lRutik Chavhan B.sc 3" Year

4 |Ku.Nikita Ashok Lokhande B.sc 2"! Year

5 [Ku.Smita S. Rathod B.sc 2" Year

6 (Sarvesh Shriram Sahadeo B.sc 1* Year

7  [Ku.Sakshi Pawat B.sc 3™ Year

8 [Ku.Bhagyashree Sadashiv Dhore B.sc-3rd Year

9  Nikit Prashant Tikait B.sc-3rd Year

10 [Rushikesh Gajanan Chirde B.sc 3rd Year

11 [Darshan Dnyaneshwar Watkar B.sc 2™ Year

12 [Ku.Janhavi Dilip Jadhao B.sc 3" Year

13 [Ku.Shaherbano khan B.sc 2" Year

14 [Ku.Mitali Sanjay Bhagat B.sc 2™ year

15 [Ku.Neha Suraj Dahake B.sc 3" Year

16 |Ku.Vandana Shankar Bhorkade B.sc 2" (Mathematics )

17 |Pranit Rameshrao Gawande B.sc(bio) 2" year

18 [Ku.Tejaswini Arvind Dongare B.sc 2" Year

19 |[Ku.Arti Vasantrao Pawar Bsc 3" Year

20 [Ku.Khushi Vhandale B.sc 2" Year

21 |[Ku.Swati Bhika Chavhan B.sc 2" Year

22 Shyam Ramesh Ade B.sc 2™ Year

23 [Prathmesh Dudhe B.sc 1st year (Mathematics)
24  [Shahrukh B.sc 1™ Year

25 [Sawan Chavhan B.sc 1% Year

26 |[Ku.Gouri Pravin Rathi B.sc 3" Year

27 [Misbah Fatima Muhammad Ismail B.sc 3" Year

28 [Sheikh Yasir Sheikh Rajjak B.sc 2" Year (bio) Sem- 4

29 [Ku.Surbhi Jadhao B.sc 1™ Year

30 [Sonu Dipak Chavhan B.sc 1" Year

31 [Vaibhav Dattaram Rathod B.sc 3" Year (Mathematics)
32 Md. Samir Md. Farook B.sc 3" Year
33 [Ku.Gayatri Nitin Thakare B.sc 1™ Year
34 |Arsalan khan Firoz Khan B.sc 3" Year
35 [Ku.Kalyani Pramod Gughane B.sc 3" Year

36 [Ku.Saniya Mahewish B.sc 3" Year

37 |Ku.Anjali Chandrashekhar Dolas B.sc 1™ Year (Mathematics)
38 [Tamsil Fatema Mohammad Siddique B.sc 3" Year ,@:
39 [Ku.Yogini Manohar Ade B.sc 3" Year {%"’/@n \i?'j
40 |Raj Rathod B.sc2™ Year \a\ 1y, /4
41 " )

R M=

Ku.Vedika Dilip Pawar

B.sc 3" Year
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42 [Ku.Jagruti Durge B.sc 1™ Year
43  [Ku.Mrunali Ramesh Marathe B.sc 1* Year
44 [Ku.Gayatri Prataprao Ghuge B.sc 2™ Year
45 [Ku.Harshada Raju Gawai B.sc 3" Year Sem VI |
46 [Ku.Rutuja Vishnu Pinjarkar Bsc 39 year (Computer
Science)
47 Syed Danish Ali B.sc 3" Year
48 Shyam Rathod B.sc 3 Year
49 |Akash Sunil Dalwate B.sc 2™ Year
50 [Ku.Pranjali Premsagar Khursade B.sc 2" Year
51 [Pawan Dilip Rathod B.sc 2™ Year
52 [Tushar Gopal Gawale B.sc 3 Year
53 [Vicky Ramesh Rathod B.sc
54 Naresh Ravindra Jadhav Bsc 3" Year
55 |Ku.Sakshi Suresh Dake Bsc 2" Year ( Biology)
| 56 [Ku.Gaosiya Parveen Abdul Sattar B.sc 3" Year
57 [Fardin Sayyed Najim B.sc ( Mathematics)
58 [Ku.Rutuja Sham Ingole B.sc(Computer Science)
59 [Ku.Saba Firdous Taajmohammad B.sc |
60 |KuMuskan Vishwanath Shukla B.sc 1® Year
61 |Ku.Ashwini Rajesh Rathod B.sc 1* Year Sem |
62 |Ku.Yogeshwari Subhash Rathod B.sc (Computer Science)
63 |Ku.Suhana Sadaf Shaikh Sabir B.sc 1** Year (Mathematics)
64 |Mohammad Yasar Abdul Wahab B.sc 1" Year
65 [Tushar Sahebrao Tarase B.sc
66 [Ku.Sanjivani Sanjay Chavhan B.sc 2™ Year
67 [Vaibhav Ashok Morekar B.sc 3" Year
68 [Nilesh Sham Burkunde B.sc 2™ Year
69 |Anand Sukhadev Duthade B.sc 2™ Year
70 [Ku.Priya Dhore B.sc 1* Year
71 [Ku.Aditi Balkruahna Rayke B.sc 3" Year
72 [Ku.Amruta kishor Lokhande B.sc 3rd Year
73 |Gaurav Katekar B.sc 3rd Year
74 |Ku.Pranjali Ashok Ade B.sc 3rd Year
75 |Ku.Sakshi Jitendra Dudhe B.sc 2" Year
76 [Ku.Rutuja Sanjay Nimkar B.sc 3" Year
77 Ku.Khushi Anandrao Hatkar B.sc 2™ Year
\ 78 |Ku.Tanaya Gulabrao Maske B.sc 2" Year
\ 79 Ku.Shivani Prakash Madne B.sc 3™ Year




Faculty of Science

Graphical Analysis Of Student's Feedback 2022-23
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Suggestions:

1. Syllabus should contain career oriented points.

2. Carecr guidelines programs should be arrange.

3. Syllabus should update more. @M%ﬁ

4. Exam pattern and teaching methods should/Ja - Feinipsl
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B.B.ARTS, N.B.COMMERCE & B.P.SCIENCE COLLEGE, DIGRAS
TEACHERS FEEDBACK ON SYLLABUS

The college has obtained feedback on syllabus prescribed by university from the
teachers through questionnaire. There are eight questions in the feedback form and four
options such as Strongly Agree (1), Agree(2), Disagree(3) and Not Sure(4) given to answer
the questions. The collection of feedback forms has been done from the teachers of three

different courses B.A., B.Com. and B.S.c.

Percentage wise analysis of the options of the feedback is given in the following table.

Analysis (2022-2023)
S.N | Questions on Syllabus Strongly Agree Disagree Not Sure
Agree
1 Syllabus is updated enough. 28.6% 71.4% 0% 0%
2 Syllabus is suitable to the course. 28.6% 71.4% 0% 0%
3 Syllabus content is interesting. 32.1% 64.3% 3.60% 0%
4 Syllabus fulfilling your expectations. 25% 71.4% 3.60% 0%
5 Aims and objectives of the syllabus are | 46.4% 53.60% 0% 0%
well defined and clear to students and
teachers.
6 Syllabus is need based. 25% 67.9% 3.6% 3.6%
7 Syllabus is relevant for the solution of | 14.3% 46.4% 25% 14.3%
the local problems.
8 The books prescribed as reference | 35.7% 60.7% 3.60% 0%
material are relevant, updated and
appropriate.

From the above table it is analyzed that

1. Syllabus is suitable to course and contents are interesting.

2. Aims and objectives are well defined and clear to students and teachers.

3. Syllabus is need based and relevant for the students of local problems.

4. Teachers need more reference books.
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Teachers Feedback on Syllabus

(2022-23)

Sr.No. | Name of Teacher Department

1 Dr. Narendra A. Manwar Zoology

2 BirbaraoGujabraoMaske Chemistry

3 Dr.N.S.Labhsetwar Zoology

4 Vinod LahuraoKhalatkar English

5 Ku.PremlataM.Sonparote Chemistry

6 Sanjay P Mote Chemistry

7 Dr. V. K. Jadhao Physics

8 Dr. Ku. Priyamvada Dinesh Bhat English

9 Pooja Pravinrao Raut Chemistry

10 Prof.NileshShankarrao Gaikwad Marathi

11 Dr.S.M.Deosthale Botany

12 Dr Manoj Namdeorao Bhagat English

13 Pranav Vijay Gadkar Botany

14 Dr. A. D. Jadhao Political Science
15 Dr. Deepak Dattatray Nilawar Commerce

16 Dr.Mukund Manohar Dhore Botany

17 Dr.vijayRotte Economics

18 Dr. Pravin Mohanlal Chandak Physics

19 Dr. Rupesh Narhari Karhade Marathi

20 Dr.Aparna Abhay Patil Marathi
21 Dr. Manjusha M. Jagtap Home Economics
22 Dinesh ShankarraoSatone Commerce
23 Dr. Gautam ShrirangraoJaigaonkar Physics
24 Dr. Rajesh R Wankhade Chemistry
25 Pritam Vasantrao Gawande History
26 Dr.S.K.Parate Zoology
27 Prof. Vasant D Jadhao Mathematics
28 Prof Dr.RavibhushanM.Kadam Physical education
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Suggestions :

Syllabus of B.Sc.I Sem II (CBCS) is very vast. Some of the points
should be omitted.

I think syllabus is need based but some improvement is necessary.

The writers and poets from the World literature should get place in the
syllabus of compulsory English, so that the students will become
familiar with the great literary figures.

Outdated topics should be removed from syllabus.

Text book of prescribed syllabus should be easily available to students
and teachers.

Principal, _’ .
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Digras Vibhagiya Shikshan Prasarak Mandal’s
B.B.ARTS, 1I.B, COMMERCE & B.P. SCIENCE

COLLEGE,

College Code : (Sr.) 405

/2022-23

DIGRAS DIST. YAVATMAL 445203
INAAC Reaccredited * A’ (CGPA 3.10)]

STD Code : 07234 Ph. (0) 222022 — -
=——L Website www.bbnhbpcallege.orggkﬂ=g E-Mail ; principal.bnbcollege@gmail.com

Ref. No.-Sr. /

College Code : (Jr.)
Pay Unit - 05640100083 / 146
Board - 08.04.002

Date :

ALUNNI FEEDBACK RESULT 2022-23

TOTAL NO OF RESPONDENT- 63 (ARTS -25, SCIENCE- 26 & COMMERCE- 12)

Sr.no | Questions YES (Feedback) | NO (Feedback)

1 The prescribed curriculum design 59 04
helped you to gain knowledge.

2 Is the course structure relevant to 61 02
progress for higher levels?

3 Is the course design applicable to real 56 07
life situation?

4 Did the course structure evoke 51 12
research aptitude?

5 | Is the course structure helpful for you to 60 03
adapt yourself to your carrier?

6 Total - 315 287 (91.11%) 28 (8.88%)

4

Ly
Principal
2.3.Aris,N.B.Comm.&.BE.P. 3ol
fpleve DIGRAS-443205




8 BARTS N B COMMERCE, @ PSTIENCE COLLEGE. DIGRAS DIST-YAVATIMAL Abymm feeaback form (2022-23)

B.B.ARTS,N.B.COMMERCE, B.P.SCIENCE

COLLEGE, DIGRAS.DIST-YAVATMAL Alumni
feedback form (2022-23)

< ATTTETY

2.
2 1.Aumni Name -
3. 2.Pass out Year.*
4. 3. Course/Programme *
Arts
Commerce
Scrence
5 4 ContactNn*
& 5 Presen! Slalus. *

Tt rmrntard s el gaaet

Vg i s v o At FAN Ime SEVFmAhlzda [F -Otr-agirhps-4UXZEDU e

i Y AVATIAAL Aurmai feedback form (2022-23)
THZI 1124 R0 B EARTS N B COMMERCE, 8 PSCIENCE COLLEGE, DIGRAS DIST-YAY

7. 1.The prescribed curriculum design helped you to gain knowledge. ©
T G HETET [arifa avr
Yes

Hao

2. Is the course structura relevant to progress for higher levels?
ikl Qe SISTET fgihe

Yes

HNe

3. Is the course design apphicable 1o real ife spuanon? *

=3 5T T o

Yes
iNo

10. 4. Did the course struclure avoke research aptituge? *
T O NS b Rt

Yes
No

5. Is the course structure helpful for you to adapt yoursell lo your carmer? *
T G HETETR i a
. Yes

" No

6 what Inclusions/ deletions do you suggest in the curriculym? *

-

N.B.Comm &8
ulege,D‘G RAS-4

p.Sclenc
5203
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B.B.ARTS,N.B.COMMERCE, B.P.SCIENCE

COLLEGE, DIGRAS.DIST-YAVATMAL Alumni
feedback form (2022-23)

64 responses
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1.Alumni Name

64 responses

Om Gajanan Kolhe

Muskaan Mariya Abul Hasan Shaikh
Mahesh rathod

Bharti Durgadas Rathod

GAURAYV SANDIP RODE

BB Arts, NB Commerce, BP science college ,Digras
Sanjay Ramdhan Rathod

Pramodini sharad chakranarayan
Rutuja Govardhan Wankhade
Rutvika Kishor Rathod

Shraddha Dhole

Mule Kundan Rajkumar

Pratiksha Dnyaneshwar thakare
Devendra Ramakant kale

Sheikh Hanif Sheikh Yasin

Ashif Khan Siraj Khan Pathan
Sandip subhash pawar

Baban bhavsing chavhan

Amol Waman Maske

Kanchan Amrut Khodke

Arti jaiswal

Pawan Nagorao Jadhao

| Vishwaja rajesh kawathkar




Mayuri Subhash Rathod

payal milind sagane

Dipa Santosh Bompilwar
Monika Ganesh jadhao

Shital Babanrao Kote
Vishwari Uttam Pardhi

Yogini Prabhuji Thakare

Ku. Sakshi Rajendra Katkar.
Pallavi Love Rathod
Vaishnavi Ganeshrao Thakare
Namrate

Ku. Kirti Shailesh Bompilwar.
Diksha wadhe

Ashlesha Pralhad Borkar
Geeta Bhaurao Gawande
RASIK KHAN TURAB KHAN PATHAN

2.Pass out Year. 1B Copy

64 responses

. 17 (26.6%)
18 12 (18.8%)
10 8 (12.5%)

5 3 (4.7%)

nl\\
1 (1.(19(.1.395,‘7"11/(1.5%) 1 (1.6%)

2007 2018 2021-2022
2014 2020

B.A.13 Yes
M.A second year




3. Course/Programme

!
64 responses
{
|
I
|
t
?
!

@ Arts
@ Commerce
@ Science




Msc. first year (botany)

b.a

NET, SET preparation

God

CHB teacher

Pallavi Love rathod
Msc
Yas
Study for Compitative Exam
Study
Working as a teacher
PhD Student
MSEDCL JOB
AT R Y S TTARAEE SR,

1.The prescribed curriculum design helped you to gain knowledge. Ll;] Copy

64 responses

@ Yes
@ No




2.1s the course structure relevant to progress for higher levels? IO Copy

64 responses

@ Yes
@ No

3. Is the course design applicable to real life situation? I8 copy
64 responses

@ Yes

@ No
4. Did the course structure evoke research aptitude? IO copy
64 responses

@ Yes

@ No




5. Is the course structure helpful for you to adapt yourself to your carrier? 10 Copy

64 responses

© Yes
@ No
6.what inclusions/ deletions do you suggest in the curriculum? 10 copy
64 responses
15
14 (2'1‘.9%)
10
6 (9.4%)
5 (7.8%)
|
5
2 (3.1%) 2(2.(341%) I 2 (3.1
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This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy
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